
16 Zusammenfassende Übersicht

Gegenstand der Nachweisung *) ! Einheit 1963 1964 1965 1966 1967 1968 1969 1970 1971 Seite

Land- und Forstwirtschaft, Fischerei

Landwirtschaftlich genutzte Fläche2) .. JS 1 000 ha 14 164 14 133 14 071 14 030 13 996 13 871 13 848 13 578 13 504 146
dar. Ackerland....................................... JS 1 000 ha 7 860 7 833 7 653 7 609 7 577 7 578 7 571 7 539 7 548 146

Getreideernte.............................................. JS 1 000 t 15 434 16 550 13 887 14 825 18 026 19 069 18 931 17 297 20 945 148
Kartoffelernte ........................................... JS 1 000 t 25 812 20 624 18 095 18 839 21 294 19 196 15 985 16 250 15 176 149
Zuckerrübenernte ..................................... JS 1 000 t 12 493 12 863 10 939 12 468 13 697 13 633 12 941 13 329 14 410 149
Obsternte3)................................................. JS 1 000 t 3 537 2 565 2 305 2 942 3 445 3 343 3 757 3 282 3 263 152
Gemüseernte4)........................................... JS 1 000 t 1 483 1 312 1 165 1 495 1 491 1 373 1 312 —
Weinmosternte ......................................... JS 1 000 hl 6 034 7 185 5 035 4 809 6 069 6 048 5 947 9 889 6 041 154
Holzeinschlag ............................................ FwjS 1 000 fm oll 23 579 26 262 26 336 27 680 27 399 24 274 26 947 28 196 28 261 155
Schweinebestand....................................... 3.12. 1 000 St 16 643 18 146 17 723 17 632 19 032 18 732 19 323 20 969 19 985 156
Kindviehbestand....................................... 3.12. 1 000 St 13 014 13 053 13 680 13 973 13 981 14 061 14 286 14 026 13 638 157

dar. Milchkühe5)..................................... 3.12. 1 000 St 5 835 5 816 5 854 5 859 5 866 5 878 5 848 5 561 5 414 157
Milcherzeugung......................................... JS 1 000 t 20 714 20 841 21 183 21 357 21 717 22 121 22 216 21 856 21 165 158
Buttererzeugung ....................................... JS 1 000 t 465 472 484 485 502 524 510 494 462 158
Schlachtmenge (inländ. Tiere) ............... JS 1 000 t 3 216 3 284 3 232 3 319 3 468 3 710 3 734 3 895 4 082 159
Anlandungen der Hochsee-

und Küstenfischerei............................. JS 1 000 t 618 596 613 633 628 644 633 591 ' 493 160

Industrie und Handwerk
Industrie
Unternehmen6).......................................... 30.9. Anzahl 47 918 47 946 47 432 47 025 46 162 45 222 45 097 44 864 194

Beschäftigte........................................... D 1000 8 286 8 325 8 494 8 430 7 949 8 148 8 578 8 848 194
Umsatz................................................... JS Mrd. DM 341 373 407 423 420 442 512 582 194
Investitionen7)....................................... JS Mill. DM 21 276 24 002 24 548 22 109 20 989 28 981 38 521 197

Betriebe ...................................................... D Anzahl 59 158 59 273 59 168 59 011 58 131 56 709 56 311 56 219 56 111 199
Beschäftigte............................................ D 1 000 8 264 8 301 8 460 8 385 7 843 7 899 8 308 8 603 8 538 199
Geleistete Arbeiterstunden................... JS Mill. 12 579 12 609 12 654 12 221 10 986 11 322 11 946 12 246 11 726 199
Lohn- und Gehaltsumme..................... JS Mill. DM 66 426 73 004 81 557 86 480 83 467 90 694 104 956 125 820 138 133 199
Umsatz .................................................. JS Mrd. DM 315 347 375 388 381 406 471 529 563 199

dar. Auslandsumsatz ..................... JS Mrd. DM '49 55 59 66 71 80 93 102 110 199
Index der industr. Nettoproduktion8) D 1962 = 100 103,4 112,3 118,2 120,3 117,4 131,2 148,2 157,2 160,1 212

Bergbau................................................... D 1962 = 100 101,6 103,3 100,2 95,8 90,0 93,4 96,6 99,1 101,6 212
Verarbeitende Industrie....................... D 1962 = 100 103,2 112,3 119,1 121,2 118,5 133,3 151,5 160,5 163,0 212
Öffentliche Energiewirtschaft.............. D 1962 = 100 108,7 119,2 125,5 131,6 137,3 153,4 175,3 193,4 205,3 212
Bauindustrie...........................................

Index der industr. Bruttoproduktion8)
D 1962 = 100 103,6 118,8 118,9 123,7 115,0 121,8 127,5 138,6 141,4 212

Investitionsgüter................................... D 1962 = 100 100,2 106,3 112,3 113,0 106,0 115,5 135,9 146,4 147,5 217
Verbrauchsgüter..................................... D 1962 = 100 104,7 112,7 120,3 122,6 116,9 135,0 153,8 163,0 167,4 217

Index des Produktionsergebnisses 
je Arbeiterstunde................................... D 1962 = 100 106,2 115,8 122,1 127,9 138,2 150,1 160,7 166,2 ’ 177,1 219

Index des Auftragseingangs in der Ver­
arbeitenden Industrie........................... D 1970 = 100 55,9 64,1 68,2 68,1 67,7 78,0 95,4 100 102,5 220
Grundstoff- und Produktionsgüter­

industrien ............................................ D 1970=100 58,6 67,8 69,5 72,0 72,1 80,8 94,7 100 101,2 220
Investitionsgüterindustrien................. D 1970=100 50,4 58,0 62,8 61,5 61,1 72,7 95,7 100 100 220
Verbrauchsgüterindustrien .................

Produktion
D 1970 = 100 64,7 72,5 78,7 77,6 76,5 86,1 96,0 100 . 110,4 220

Steinkohle (Förderung)......................... JS Mill. t 142 142 135 126 112 112 112 111 111 221
Braunkohle (Förderung)....................... JS Mill. t 107 111 102 98 97 102 107 108 104 221
Elektrischer Strom8)............................. JS Mrd. kWh 147 165 172 178 185 203 226 243 260 230
Gas9)10) .................................................... JS MiU. cbm 24 404 24 145 23 322 21 513 18 978 19 196 20 040 19 781 18 668 231
Zement9).................................................. JS 1 000 t 29 217 33 632 34 133 34 738 31 711 33 443 35 079 38 325 41 012 221
Mauerziegel9)......................................... JS 1 000 cbm 14 462 15 187 14 979 14 436 12 509 11 960 11 795 12 091 13 244 222
Stahlrohblöcke und -brammen9)........ JS 1 000 t 31 022 36 702 36 171 34 738 36 218 40 526 44 599 44 315 39 655 222
Hüttenaluminium9)............................... JS 1 000 t 209 220 234 244 253 257 263 309 428 222
Hüttenblei............................................... JS 1 000 t 230 223 227 248 289 273 305 305 302 222
Elektrolytkupfer................................... JS 1 000 t 235 239 252 255 267 304 303 307 305 222
Halbzeug aus Leichtmetallen 

und -legierungen................................ JS 1 000 t 255 317 319 366 381 476 564 555 607 222
Kunststoffe.............................................. JS 1 000 t 2 318 2 654 3 283 3 971 4 360 4 824 225

!) D = Durchschnitt, JS = Jahressumme, FwjS = Forstwirtschaftsjahressumme. — 2) Bis 1969 landwirtschaftliche Nutzfläche, d. h. einschl. 
der nicht mehr genutzten landwirtschaftlichen Fläche. — 3) Ab 1964 ohne Strauchbeerenobst. — 4) Nur Ernte aus erwerbsmäßigem Anbau (Freiland 
und Unterglasanlagen). — 6) Ab 1970 ohne Ammen und Mutterkühe. — 6) Ab 1967 Stichtag 30. 9. — 7) Ab 1968 einschl. Investitionssteuer (Steuer 
auf den Selbstverbrauch). — 8) Von Kalenderunregelmäßigkeiten bereinigt. —9) 1963 ohne Berlin. — 10) Bruttoerzeugung von Orts- und Koksofengas.


